

指责对手“政变” 莫拉莱斯赴墨西哥避难

玻利维亚参议院第二副议长、反对派成员珍妮娜·阿涅斯11月12日出任临时总统,称将在任命选举机构新成员后尽快重新选举。辞任总统的莫拉莱斯当天抵达墨西哥政治避难,指责对手发动“政变”。

阿涅斯出任临时总统

阿涅斯现年52岁。她12日在议会援引宪法条款,自认是法定总统继任者。“总统和副总统明确缺席(的情况下),”阿涅斯说,“身为参议院负责人,依据宪法,我即刻就任总统。”

阿涅斯出任临时总统获得玻利维亚宪法法院支持。这一机构在一份声明中说,国家行政领导层不应暂停运转,顺位人选因

而“依据现实情况”继任总统。

莫拉莱斯所属政党抵制议会当天正式任命阿涅斯为临时总统的会议,认定阿涅斯继任临时总统“非法”。

莫拉莱斯2005年、2009年和2014年连续赢得总统选举,今年10月再次当选。他是这个南美洲国家首名印第安人总统和南美洲在任时间最长的左翼领导人。反对党指认莫拉莱斯阵营在10月选举中舞弊,拒绝承认选举结果,要求重新选举。美洲国家组织10日发布初步报告,认定计票过程中“大量违规”,建议重新选举。

莫拉莱斯10日宣布,同意重新举行总统选举。只是,军方和警方领导人分别发表声明,呼吁他下

台。莫拉莱斯稍后宣布辞职,11日前往墨西哥政治避难。

作为法定总统继任者,副总统、参议院议长和众议院议长10日同样辞职,玻利维亚出现“权力真空”。

感谢墨方“挽救生命”

莫拉莱斯12日抵达墨西哥,墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德前往机场迎接。莫拉莱斯感谢墨方“挽救他的生命”,指责对手发动“政变”、迫使他下台。



11月12日,在墨西哥首都墨西哥城,墨西哥外长埃布拉德(左)在机场迎接刚刚抵达的莫拉莱斯。

莫拉莱斯指认阿涅斯“代替”他是玻利维亚“历

史上最具灾难性政变”的一部分。电视画面显示,莫拉莱斯下飞机后旋即乘军用直升机离开。墨西哥官员以安全为由拒绝说明莫拉莱斯将栖身何处。

莫拉莱斯前往墨西哥的路途一波三折。路透社报道,由于支持者围住玻利维亚中部科恰班巴省奇莫雷的机场,莫拉莱斯所乘飞机推迟起飞;按墨西哥外长埃布拉德的说法,因秘鲁拒绝飞机中途落地加油,在

阿根廷当选总统费尔南德斯协调下,飞机临时转往巴拉圭。

阿涅斯12日承诺尽快再次举行总统选举,但没有给出具体的选举时间表。依据玻利维亚宪法,法定人继任临时总统后,总统选举必须在90天内举行。只是,玻利维亚最高选举法院院长等多名官员先前因涉嫌选举舞弊遭警方逮捕,玻利维亚选举系统受到打击。

莫拉莱斯辞职以后,局势没有恢复平静。总检察长胡安·兰基帕12日说,自莫拉莱斯宣布胜选以来,玻利维亚已有7人在暴力活动中丧生。在行政首都拉巴斯,不少市民希望政治人士采取措施,恢复社会秩序。

(据新华社报道)

烟尘弥漫

11月12日,最近的起火点已逼近悉尼城区,林火造成城市上空被大量烟尘笼罩。近日,澳大利亚东部林火继续肆虐,大悉尼地区面临“灾难级”林火威胁。悉尼所在的新南威尔士州州长贝雷吉克利安11日宣布该州进入为期7天的紧急状态。

摄影/新华社记者 白雪飞



俄罗斯“掉猫”乘客遭处罚

新华社消息 俄罗斯国际航空公司11月12日宣布一名乘客在这家企业累积的全部里程作废,原因是这名乘客骗过值机人员,把一只体重“超标”的胖猫带进客舱。

乘客名为米哈伊尔·加林。他带着宠物猫“维克托”坐飞机从拉脱维亚回家乡符拉迪沃斯托克,中途在莫斯科转机时,值机人员不允许加林把猫带入客舱。依照俄罗斯国际航空公司规定,随主人进客舱的宠物体重不得超过8千克,而“维克托”体重达到10千克,只能进货舱。

加林没有上飞机,第二天找来长得像“维克托”但瘦得多的宠物猫“菲贝”去办登机手续,顺利过关。办完值机手续后,他把“菲贝”交给主人,带着“维克托”进入商务舱。

加林在社交媒体发文炫耀“掉猫计”,配发抱着“维克托”坐在客舱里的照片,一时成为俄罗斯最红的养猫人。

加林觉得好玩,俄罗斯国际航空公司却不那么想。法新社报道,这家航空运营商说,加林违反规定,“因而决定取消他的‘常客’会员资格。他加入常客计划以来累积的所有里程作废。”

一些报道说,加林累积了将近64万公里飞行里程。一些胖宠物的主人担心,加林所作的作为促使航空企业采取行动,收紧对携带宠物坐飞机的限制。

一名网友在加林的社交媒体网页留言:“我们好多人悄悄带着自己的肥猫到处飞,这下完了。” (欧 飒)

不满仲裁 美国对WTO施压升级

新华社消息 美国代表11月12日暗示可能阻挠世界贸易组织(WTO)今后两年的预算。美方如果把威胁付诸行动,可能导致世贸组织从明年起停止运转。

不愿在媒体报道中公开姓名的消息人士说,世贸组织预算委员会12日在瑞士日内瓦召开例行会议,美方代表发难,就世贸组织上诉机构的预算表达担忧,认为部分资金可能挪作他用。美国是世贸组织预

算的最大出资方。彭博新闻社报道,这一机构本年度预算1.97亿美元,美方出资2280万美元。

依据规则,事关世贸组织的决定必须由全部164个成员达成共识。一旦美国阻挠,世贸组织预算将无法如期通过。

世贸成员必须在年底以前通过2020年和2021年预算。彭博社报道,如果美方阻挠,世贸组织最严重情况下可能停止运转,迫使各国从根本上重新审视对世贸组织谈判贸易协定、解决争

端的依赖。世贸组织发言人和美国贸易代表办公室拒绝回应彭博社上述报道。

彭博社报道,暗示阻挠预算,反映美方对世贸组织施压升级;今后两个月,世贸组织可能面临两大难关。一方面,是世贸组织可能没有维持运转所需预算;另一方面,世贸组织上诉机构可能陷入瘫痪。

美国政府长期指认世贸组织贸易争端解决机制超越职权,“侵害美国主权”。美国总统特朗

普去年8月威胁退出世贸组织。

世贸组织预期22日举行会议,商讨贸易争端解决机制,回应并处置成员关切,尽快启动上诉机构成员遴选程序。因担忧美方继续阻挠上诉机构成员遴选,欧盟、加拿大和挪威已同意自行设立临时仲裁机制,沿用世贸组织原则和惯例,对加入倡议国家之间的纠纷作“平行”仲裁,直至世贸组织仲裁机制恢复正常。

(徐 超)

阿富汗首都自杀式袭击致7人死亡

新华社消息 阿富汗政府官员11月13日说,首都喀布尔当天早上发生一起爆炸袭击,造成7人死亡。

阿内政部发言人纳斯拉特·拉希米当天通过社交媒体发表声明说,当天7时25分左右,喀布尔第15警区发生爆炸,造成7名平民死亡,另有7人受伤。

目击者阿卜杜勒·沙阿告诉新华社记者,袭击者驾驶车辆向一辆行驶中的防弹车发动自杀式袭击,防弹车内乘坐的可能是政府高官。

目前,事发地区已被阿富汗安全部队封锁,尚无任何组织或个人宣称发动了此次袭击。

今年9月17日,喀布尔第9警区发生一起自杀式炸弹袭击,造成包括袭击者在内的22人死亡、38人受伤。(邹德路)